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Фізичні характеристики плодової продукції є найважливішими 

параметрами при визначенні відповідності їх стандартам. Зазвичай споживачі 
віддають перевагу плодам однорідної маси форми та розміру (Tabatabaeefar, & 
Rajabipour, (2005). З погляду на це вивчення впливу позакореневих обробок на 
формування маси плодів, і як похідного показника від неї урожайності 
насаджень є необхідним та актуальним. 

Дослідження по виченню впливу позакореневого удобрення на масу 
плоду та урожайність сорту Лігол проводилися у 2023 році у навчальній 
лабораторії «Плодоовочевий сад» НУБіП України. Рік створення насаджень 2019 
році, підщепа М-9, схема садіння 1х4 м. Система утримання грунту в міжрядді 
саду природнє задерніння, у ряду гербіцидний пар, полив у насадженнях 
відсутній. У плодоношення насадження вступили у 2021 році. Інтенсивність 
цвітіння насаджень сорту Лігол за дев’ятибальною шкалою відповідала позначці 
7 балів. Жодних препаратів для покращення запилення, а також проріджування 
зав’язі нами не застосовувалося. Грунт ділянки, де створені насадження дерново-
середньопідзолистий на воднольодовикових відкладах, придатний для ведення 
садівництва. Позакореневу обробку насаджень яблуні проводили у чотири 
строки з використанням препаратів: Helprost (норма витрат 1 і 3,0 л/га), Авангард 
Р кальцій+мікро (норма витрат 3 і 6 л/га) та Brexil Ca (норма витрат 1,8 і 2 кг/га), 
контрольний варіант обробляли водою. Першу обробку виконували після другої 
хвилі опадання зав’язі, надалі дотримувалися інтервалу у три тижні. Плоди 
збирали в стані збиральної стиглості, 12 вересня. Масу плодів визначали 
методом зважування 50-ти плодів та визначали середню для варіанту. 
Урожайність розраховували для кожної повторності окремо та визначали 
середнє для варіанту. Статистичну обробку даних виконували з допомогою 
комп’ютерної програми Excel. Кожен варіант досліду мав п’ять повторностей. 

В результаті проведених досліджень встановлено, що середня маса плоду 
сорту Лігол з контрольного варіанту становила 271,7 г, істотно меншою (252,0 г) 
вона була у плодів зібраних із дерев оброблених препаратом Helprost у нормі 1 
л/га. Не встановлено істотної різниці у масі яблук зібраних із варіанту, де 
проводили обробку вище вказаним препаратом, але в норму 3 л/га та 
контрольними. Найбільшими виявилися плоди яблуні, що виростили у варіанті 
із застосуванням Brexil Ca у нормі 1,8 кг/га та Авангард Р кальцій+мікро у нормі 
3 л/га – 296,5 та 294,7 г відповідно. В інших варіантах досліду плоди також мали 
більшу масу, а ніж ті що були зібрані в контролі. Зокрема, у варіанті із 
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застосуванням Brexil Ca у нормі 2,0 кг/га маса яблук дорівнювала 276,2 г, та – 
препарату Авангард Р кальцій+мікро у нормі 6 л/на – 278,1 г (рис. 1). 

 
         Рис.1. Маса плоду та урожайність соту Лігол.                       

 
Кількість плодів на деревах сорту Лігол не залежно від варіанту обробки 

варіювала від 20 до 37 шт. Залежність урожайності від маси чітко 
прослідковувалася по варіантах дослідження. Так, найбільшою вона була у 
варіанті з обробкою Brexil Ca у нормі 1,8 кг/га (19,3 т/га) та Авангард Р 
кальцій+мікро у нормі 3 л/га (19,2 т/га), тоді, як у контролі урожайність 
становила 17,7 т/га, що є менше на 1,6 та 1,5 т/га, відповідно ніж у вище 
обговорюваних варіантах. Найменш урожайним (16,8 т/га) виявився варіант, де 
застосовували для обробки насаджень препарат Helprost у нормі 1 л/га (див. 
рис.). 

Зазвичай, окрім кількості дерев на гектарі та кількості плодів на дереві 
значний вплив на урожайність сорту має маса плоду. Але зважаючи на 
твердження Kurešová, et. al. (2019) застосування позакореневого удобрення не 
завжди спричиняє позитивний ефект на накопичення маси яблук, а разом з тим 
і урожайність насаджень. Результати отримані чеськими колегами були 
підтверджені нашими дослідженнями. Так, зокрема у насадженнях сорту Лігол, 
де застосовували препарат Helprost, не було встановлено впливу на накопичення 
маси плоду, хоча варто зважати на сортові особливості, умови року 
вирощування та агротехнічного догляду. 
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